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１学期７月に実施いたしました前期保護者アンケート（学校評価アンケート）の集計結果をお知らせいたし
ます。アンケートにご協力いただき、誠にありがとうございます。 
この数年、全体的な傾向は大きく変わらないのですが、ほとんどの質問において、「思う」、「やや思う」との

肯定的な回答が 80％を超えていました。これは全体的に見た時に明保中学校の教育活動にほぼ満足できている
結果であると考えています。そしてこの結果は、明保中の教育活動が保護者の皆様にご理解とご協力をいただ
いている証拠だと感じております。本当にありがとうございます。しかしながら、項目によっては「やや不満」
「改善を要する」とご意見いただいている項目もあり、今後の課題としていかなければならない部分だと考え
ています。 
 
【評価できる点】 
 肯定的な回答の多い項目は、(「思う」、「やや思う」の 2つを合わせた数字です) 
(1) 10．明保中学校は、学校だよりやホームページなどによって、学校の様子が伝わるように努めていると思 

いますか …93.8% 
(2)  4．お子様の様子をご覧になって、安心して学校生活を送っていると思いますか …92.9% 
(3)  6. お子様の様子をご覧になって、行事、生徒会・委員会活動、学級の班や係活動などに生徒どうしでお 

互いに協力し、取り組むことができていると思いますか …92.1% 
 明保中学校の生徒は大変落ち着いていて、学習面においても授業などで真剣に授業に向き合おうとする生徒
が大変多いです。その反面でいろいろな活動において受け身な姿勢や態度になってしまうことが多いことが課
題です。明保中学校では出来る限り行事や生徒会・委員会、学級活動など、生徒１人１人に自分の役割や責任
を与え、主体的に活動できるよう活躍させることを通して、生徒の自己肯定感を高められるように教育活動を
行っています。例えば運動会では、トラック上で競技に取り組んでいる生徒にスポットが当たりがちですが、
一人ひとりの生徒が係として活躍することにより、運動会が企画、運営されています。多くの行事をできるだ
け生徒が活躍できるように工夫しています。 
 その様子を出来るだけわかりやすくホームページや学校便りを通してお伝えしています。明保中学校のホー
ムページは基本毎日どこかのサイトが更新されています。このホームページだけで明保中が充分に理解できる
ものになっていると自負しております。是非、引き続きホームページなどでお子様の様子や学校の様子をご覧
いただき、ご家庭での話題にしていただければ、生徒の一層の自信や成長につながると考えます。引き続きご
協力いただければ幸いです。 
 また、このように生徒が活動を行う中で、当然、生徒同士の摩擦や葛藤も起こります。これらも生徒が成長
していく上で大切な要素だと考えています。明保中では各学期に「ふれあい週間」と題して、生活のアンケー
トをとり、それを元に教員(原則担任)と生徒の二者で話をする場面を設け、生徒をよく理解し、教員が支えに
なるような手助けをしています。 
 
(4)  8．明保中学校は、道徳授業や各教科などを通じて、人権の尊重や道徳的な判断力、実践力を育てようと

していると思いますか  …89.9% 
(5)  7. お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて「思いやりの心」が育っていると思いますか …90.8% 
 これらの項目も比較的肯定的な意見が多い項目です。今年度から「特別な教科 道徳」が本格的に実施され、
各学年道徳の授業の工夫をしているところです。今までの道徳と大きく違うのは、通知表に道徳の所見を記載
するようになりました。通知表をご覧になる際も是非こちらにも注目いただければと思います。また、１月１
１日(土)には、道徳授業地区公開講座を行います。お忙しい中恐縮ではございますが、是非そちらも参観いた
だけますよう、よろしくお願いいたします。 
 
【課題点】 
一方で改善が必要なご意見が多かった項目は、(「やや不満」、「改善を要する」の 2つを合わせた数字です) 
(1) 1. お子様の様子をご覧になって、授業に興味や関心をもって前向きに取り組んでいると思いますか  

…15.6% 
(2) 2．お子様の様子をご覧になって、授業を通じて、基本的な知識や技能が身に付いたと思いますか …21.4% 
(3) 3．明保中学校は、各教科において目標に基づいて適切な評価・評定の実施に務めていると思いますか  

…11.9% 
 奇しくも、３つの項目全てが学習面に関する項目になりました。このアンケートをとったのが７月になりま
すので、どの学年も学年のスタート時よりも学習内容が難しくなり、徐々に意欲も落ちてきている頃かな…と
も感じます。新学習指導要領が再来年度(令和３年度)から本格実施されます。つまりは現在の１年生が３年生
になった時になります。今までよりもより一層「主体的で対話的な深い学び」による授業が求められます。 

前期保護者アンケートの分析を行いました      主幹教諭 

 http://www.nishitokyo.ed/j-meihou 
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1.　お子様の様子をご覧になって、授業に興味や関心をもって前向きに取り組んでいると思いますか

2．お子様の様子をご覧になって、授業を通じて、基本的な知識や技能が身に付いたと思いますか

3．明保中学校は、各教科において目標に基づいて適切な評価・評定の実施に務めていると思いますか

4．お子様の様子をご覧になって、安心して学校生活を送っていると思いますか

5．お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて基本的な生活習慣が身に付いていると思いますか

6.お子様の様子をご覧になって、行事、生徒会・委員会活動、学級の班や係活動などに生徒どうしで

  お互いに協力し、取り組むことができていると思いますか

7．お子様の様子をご覧になって、学校生活を通じて「思いやりの心」が育っていると思いますか

8．明保中学校は、道徳授業や各教科などを通じて、人権の尊重や道徳的な判断力、実践力を育てようと

   していると思いますか

9．お子様の様子をご覧になって、授業、行事、部活動などの教育活動を通して、体力が向上していると思いますか

10．明保中学校は、学校だよりやホームページなどによって、学校の様子が伝わるように努めていると思いますか
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思う やや思う やや不満 改善を要する 未回答

 現在の３年生は４月に全国学力・学習状況調査(国語・数学・英語)を実施し、２年生は７月に東京都の児童・
生徒の学力向上を図る調査(国語・社会・数学・理科・英語)を実施して、結果を既に返却いたしました。明保
中の２年生３年生共に、３年生は全国平均よりも、２年生は都平均をおおむね上回る結果となりました。これ
らの結果を受け、夏休みには各教科で「授業改善推進プラン」を作成、授業改善を図っているところです。 
 また、今年度明保中学校は、西東京市の研究奨励事業の一環として、「主体的に学ぶ生徒の育成～ＩＣＴ機器
の活用～」と題して研究を行っております。具体的には西東京市の中学校に唯一配置されているタブレット型
ＰＣを各教科で活用して授業を行い、生徒の主体性を育成していきたいと考えています。以前の大会議室であ
った２階の部屋は「ＩＣＴ教室」と生まれ変わり、常時プロジェクターや液晶テレビ、タブレット型ＰＣが使
える教室になっています。これらの教育機器も活用しながら、今後も授業改善を図っていきたいと考えていま
す。 
 
最後になりましたが、お忙しい中アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。本アンケー

ト結果を受け止め、明保中学校の教育活動をよりよいものとするため、今後とも改善をすすめてまいります。
次回、後期のアンケートは１２月に実施する予定です。 


